
1. „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou     

       situací v České republice, řekl byste, že jste s ní  

velmi spokojen....................... 1 

spíše spokojen........................ 2 

spíše nespokojen.................... 3 

velmi nespokojen ?“............... 4 

NEVÍ .................................... 5 

  

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

2. "Důvěřujete těm, kteří dnes řídí společnost? 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

  

a) Prezidentovi republiky? 1 2 3 4 5  

b) Vládě ČR? 1 2 3 4 5  

c) Poslanecké sněmovně ČR? 1 2 3 4 5  

d) Senátu ČR?" 1 2 3 4 5  

 

3. “Představte si, že by příští týden byly volby do 

Poslanecké  

      sněmovny. Šel byste volit? 

Rozhodně ano......................... 1 

spíše ano................................. 2 

spíše ne................................... 3 

rozhodně ne ............................ 4 

nebo  nevíte ?“......................... 5 

NEMÁ VOLEBNÍ PRÁVO..... 0 

    
POKYN: OT. č.4 POUZE TĚM, KDO V OT. č.3 

ODPOVĚDĚLI  

                   VARIANTAMI 1, 2, 3 NEBO 5 (TEDY VŠEM, 

KDO  

                   ÚČAST NA VOLBÁCH NEVYLOUČILI).   

4. „Kterou stranu byste volil?“                                              

 

   ...................................................................... 

 

POKYN: POUZE PRO DOTÁZANÉ , KTEŘÍ V OT. č.4 

                NEUVEDLI ŽÁDNOU STRANU NEBO 

NEVĚDÍ                                 

5. „I když zatím nevíte , jakou stranu byste volil, je 

Vám 

      některá strana sympatičtější, bližší než jiná? 

Pokud ano,  

      která to je  ?“ 

 

....................................................................... 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

6.„Povězte prosím, zda důvěřujete těm, kteří působí  

      v naší společnosti? 

 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 
 

a) Sdělovacím prostředkům?............  1 2 3 4 5  

b) Církvím? ..................................... 1 2 3 4 5  

c) Armádě? .................................... 1 2 3 4 5  

d) Policii ČR? ................................. 1 2 3 4 5  

e) Soudům? .................................... 1 2 3 4 5  

f) Odborům? .................................... 1 2 3 4 5  

g) Českému statistickému úřadu?“... 1 2 3 4 5  

h) Nejvyššímu kontrolnímu úřadu ?. 1 2 3 4 5  

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK B. 

20. „V různý souvislostech se opakovaně diskutuje 

otázka změny ústavy. Prosím,  vyberte odpověď, která 

Vám  nejlépe vyhovuje.“ 
ÚSTAVA JE VÝJIMEČNÝM ZÁKONEM A NEMÁ 

 SE V ŽÁDNÉM PŘÍPADĚ MĚNIT .................................. 1 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ JSOU MOŽNÉ POUZE VÝJIMEČNĚ 

A TO VE VNITROPOLITICKY NEZJITŘENÍ DOBĚ ..........2 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ JSOU PŘÍPUSTNÉ POUZE  

VÝJIMEČNĚA TO BEZ OHLEDU, JAKÁ JE AKTUÁLNÍ  

POLITICKÁ SITUACE ...................................................3 
ZMĚNY V ÚSTAVĚ SE MOHOU PROVÁDĚT  

KDYKOLIV JE POTŘEBA...............................................4 

NEVÍ ..........................................................................5  

xx. „V poslední době opakovaně jedná ODS a ČSSD  

        o změně ústavy v souvislosti se změnou volebního  

        systému. Myslíte si, že cílem těchto změn je spíše: 

        kvalitnější fungování politického systému.......1 

        nebo posílení pozic těchto politických stran“ ..2 

        NEVÍ ..................................................... ........3 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK K.  

34.“Nyní několik otázek  k našemu členství v NATO.    

Podporujete nebo nepodporujete Vy osobně naše 

členství v NATO?“ 

 

1 2 3 4 5 6 

ROZHOD-

NĚ 

SPÍŠE JE MI TO  

JEDNO  

SPÍŠE ROZ-

HODNĚ 

NE 

-VÍ 

 

PODPORUJI  NEPODPORUJI  

                                                                                

35. „Který z následujících výroků o členství České 

republiky v NATO se více blíží Vašim názorům?“ 
 

A   

  „ Členství v NATO je zárukou nezávislosti ČR 1  

   nebo členství v NATO je  novou formou 

   podřízení se ČR cizím mocnostem“ .................... 

 

2 

 

   NEVÍ ................................................................  3  

 

 

B. 

  

    „Členství v NATO zajistí mír a bezpečnost ČR..    1  

    nebo členství v NATO zvýší nebezpečí, že ČR 

    bude vtažena do vojenského konfliktu“ .............                     

 

2 

 

    NEVÍ ...............................................................  3  

 

 

C. 

  

     „Členství ČR v NATO zvyšuje mír a stabilitu  

      v Evropě ......................................................... 

 

1 

 

     nebo členství ČR v NATO zvyšuje  napětí a  

     nejistotu  v Evropě“ .........................................                                                                

 

2 

 

     NEVÍ ..............................................................  3  

 

 

D. 

  

     „Členství  v NATO posiluje pozice ČR ve    

světě,  její hlas  má větší mezinárodní význam“             

 

1 

 

     „Členství v NATO přispívá k oslabování   

mezinárodní pozice  ČR ve světě.....................          

 

2 

 

     Neovlivňuje to  postavení ČR ve světě“ ...........                          3  

     NEVÍ ...............................................................  4  

                                                                                   
 



36. „Jaký význam přikládá podle Vás NATO našim 

zájmům a bezpečnosti? 

 

Zájmy a bezpečnost ČR jsou určitě   stejně 

důležité, jako zájmy dřívějších  členů NATO .....                          

 

1 

Zájmům a bezpečnosti  ČR je přikládána  spíše  

stejná  důležitost jako zájmům dřívějších  členů 

NATO ................................................................  

 

 

2 

Zájmům a bezpečnosti  ČR je přikládána  spíše 

menší důležitost.................................................. 

 

3 

Zájmům a bezpečnosti  ČR je přikládána  

rozhodně menší důležitost než zájmům dřívějších  

členů NATO ......................................................  

 

 

4 

NEVÍ .................................................................  5 

 

YY. „Měly by být zahraniční vojenské jednotky na 

žádost  NATO rozmístěny  na našem území?“  

Určitě ano  ....................................... 1 

Spíše ano ......................................... 2 

Spíše ne ........................................... 3 

Určitě ne“ ........................................ 4 

NEVÍ ............................................... 5 

 

 

POKYN: PRO TY, KTEŘÍ V OT. Č.YY UVEDLI VAR. 

3 A 4 

10. „Z jakého důvodu nesouhlasíte?“ 

 

 

....................................................................... 
 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  x  . 

11. „Jaký je Váš názor na vstup těchto zemí do 

NATO?  Podporujete jejich  vstup do NATO?“ 

ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

 

1 2 3 4 5 

 

a) Bulharsko 1 2 3 4 5  

b) Estonsko 1 2 3 4 5  

c) Litva 1 2 3 4 5  

d) Lotyšsko 1 2 3 4 5  

e) Slovensko 1 2 3 4 5  

f) Rumunsko 1 2 3 4 5  

g) Ukrajina 1 2 3 4 5  

 

xx.“ Domníváte se, že dnes hrozí nebo nehrozí České 

republice vojenské nebezpečí  ? 

NEHROZÍ ............................01 

Pokud si myslíte, že ano , odkud?“ 

 

 

  ................................................................ 

xx. „V Rusku odstoupil z funkce prezident Jelcin a 

následně  

        došlo i k dalším změnám ve vládě. Jak podle Vás 

tyto  

        změny ovlivní situaci v Rusku /  ve světě?  

 a) v Rusku b) ve světě a) 

rozhodně kladně ............ 1 1  

spíše kladně .................. 2 2  

spíše záporně ................ 3 3 b) 

rozhodně záporně“ ......... 4 4  

neovlivní ....................... 5 5  

NEVÍ ............................ 6 6  

 

xx. Rusko v současnosti vede válku  v Čečensku. Co si 

o tom  

      myslíte, jak to hodnotíte? 

 

 

............................................................................. 

 

 

xx. „Zajímáte se o ekonomické informace? 

Velmi              

1 

průměrně      

2 

málo          

3 

nebo vůbec?“                       

4 

 

 
 

 

 

 

 

POKYN:POKUD ODPOVĚDĚL VAR.1-3, POLOŽTE 

NÁSLEDUJÍCÍ OTÁZKU 

 

xx. „Jaká byla, podle Vás, v roce 1999 v České 

republice  

a) nezaměstnanost v procentech .......................     

b) inflace v procentech ...................................       

c) průměrná měsíční mzda v Kč  ......................     

x. "Řekl byste, že dosavadní  průběh  transformace  

české ekonomiky je  

 

velmi úspěšný............................. 1 

spíše úspěšný............................... 2 

tak napůl..................................... 3 

spíše neúspěšný .......................... 4 

nebo velmi neúspěšný?“............... 5 

NEVÍ........................................... 6 

 

POKYN: OT. TĚM, KDO ODPOVĚDĚLI V ot č. xx 

VARIANTOU 3, 4, 5.  

x1. V čem osobně spatřujete neúspěšnost 

transformace?“ 

 

 

 

..................................................................... 

 

x2. "Domníváte se, že neúspěchy transformace byly 

zapříčiněny  

 

objektivními  okolnostmi  a podmínkami ...... 1 

byly zapříčiněny konkrétními viníky.............. 2 

nebo  byly vyvolány  jak objektivními 

podmínkami, tak i konkrétními viníky?“........ 

 

3 

NEVÍ........................................... 4 

POKYN: OT. TĚM, KDO ODPOVĚDĚLI V ot č. x2 

VARIANTOU 2,3.  

 

xx. „Jaké konkrétní chyby máte  na mysli?“ 

 

 

..................................................................... 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK  x  . 

xx. „Jak byste hodnotil země, které Vám přečtu, podle 

úrovně jejich hospodářství? 



VELMI 

DOBŘE           

1 

SPÍŠE 

DOBŘE 

2 

SPÍŠE   

ŠPATNĚ      

3 

VELMI 

ŠPATNĚ                      

4 

 NEVÍ 

  

5 

a) Bulharsko 1 2 3 4 5  

b) Česká republika 1 2 3 4 5  

c) Maďarsko 1 2 3 4 5  

d) Německo 1 2 3 4 5  

e) Polsko 1 2 3 4 5  

f) Rakousko 1 2 3 4 5  

g) Rumunsko 1 2 3 4 5  

h) Rusko 1 2 3 4 5  

i) Slovensko 1 2 3 4 5  

J) Slovinsko“ 1 2 3 4 5  

 

x. "Jak se podle Vašeho názoru bude v příštích dvou - 

třech letech vyvíjet úroveň našeho hospodářství?

  

                              

Bude se zlepšovat........................ 1 

zůstane na přibližně stejné úrovni 

jako dnes...................................... 

 

2 

zhorší se?“.................................. 3 

NEVÍ........................................... 4 

 

 

POKYN: PODEJTE DOTÁZANÉMU LÍSTEK A. 

x1. „Domníváte se, že by vláda měla pomáhat 

významným průmyslovým podnikům s velkými 

finančními problémy?“ 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

x2. „V čem vidíte výhody a nevýhody takové pomoci?“ 

a) VÝHODY 

 

..................................................................................... 

b) NEVÝHODY 

 

..................................................................................... 

x. "Do které z těchto společenských skupin obyvatel 

byste se dnes zařadil?  

                              

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 

do nižší?“..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 
x. "A do které společenské skupiny se za pět let asi 

zařadíte? 

 

Do vyšší....................................... 1 

do vyšší střední............................ 2 

do nižší střední............................. 3 

do nižší?“..................................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 
1. „Myslíte si, že by u nás měl existovat trest smrti ?“ 

 

Ano....................................... 1 

Ne...................................... .. 2 

Nevím.................................... 3 

 

POKYN: OTÁZKU JEN TĚM, KDO V OTÁZCE Č.1 

ODPOVĚDĚLI ANO 

2.  „Co je Vaším hlavním důvodem pro trest smrti ? 

 

Dosavadní tresty jsou málo účinné.................. 1 

Je třeba přísněji trestat brutální zločiny........... 2 

Poklesne tím kriminalita.................................. 3 

Dlouhodobé věznění vrahů vyžaduje  

velké finanční náklady.“.................................. 

 

4 

Neví.................................................................  5 

JINÁ ODPOVĚĎ, JAKÁ................................ 6 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OTÁZCE Č.1 

ODPOVĚDĚLI NE 

3. „Co je Vaším hlavním důvodem proti trestu smrti? 

 

Nemáme právo ukončit lidský život................ 1 

Může dojít k justičnímu omylu  

a trest smrti už nelze zvrátit............................. 

2 

Trest smrti nemá vliv na vývoj kriminality.“... 3 

Neví.................................................................  4 

JINÁ ODPOVĚĎ, JAKÁ................................ 5 

 

 

  

4. „Myslíte si, že by měla být snížena věková hranice 

trestní odpovědnosti mládeže pod 15 let ?“ 

 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE  

NE 

ROZHODNĚ 

NE 

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. Č.4 

ODPOVĚDĚLI VAR. Č.1  NEBO 2 

 5. „Mělo by se podle Vašeho názoru případné snížení 

věkové hranice trestní odpovědnosti vztahovat 

 

na všechny trestné činy.................................... 1 

nebo jen na zvláště závažné trestné činy ?“..... 2 

NEVÍ...............................................................  3 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. Č.4 

ODPOVĚDĚLI VAR. Č.1  NEBO 2 

6. „Proč by podle Vašeho názoru měla být snížena 

věková hranice trestní odpovědnosti mládeže pod 15 

let ?“ 

 

....................................................................... 

 

 

POKYN: POUZE TĚM, KDO V OT. Č.4 

ODPOVĚDĚLI VAR. Č.3 NEBO 4 

7. „Proč by podle Vašeho názoru neměla být snížena 

věková hranice trestní odpovědnosti mládeže pod 15 

let ?“ 

 

....................................................................... 

 

x. "Domníváte se, že organizace pro výzkum veřejného 

mínění existují dnes  

 

pouze jako soukromé................... 1 

jako soukromé i státní................. 2 

pouze jako státní?“....................... 3 

NEZAJÍMÁ SE .......................... 4 



NEVÍ........................................... 5 

 

x. "A považoval byste za prospěšné, aby průzkumy  

prováděly   

 

jen soukromé organizace............. 1 

soukromé i státní........................ 2 

nebo jen  státní organizace?“....... 3 

NEVÍ........................................... 4 

....................................................................... 
69. „Ve sdělovacích prostředcích se setkáváme s 

výsledky  

       průzkumů veřejného mínění. Zajímají Vás, 

sledujete je?  

Ano, vyhledáte je téměř vždy ... 1 

ano, zpravidla  ......................... 2 

někdy ...................................... 3 

spíše ne.................................... 4 

nebo Vás vůbec nezajímají?“ ... 5 

 

POKYN: OTÁZKY 70 - 72 POUZE TĚM, KDO V OT. 

69 

               VYBRALI ODPOVĚĎ 1, 2 NEBO 3. 

70. „Stává se někdy, že zveřejněné výsledky průzkumu  

        veřejného mínění mají vliv na Váš názor? 

 

Ano, někdy ............................. 1 

nebo nikdy?“ ........................... 2 

NEVÍ ...................................... 3 

 

71. „Domníváte se, že výsledky průzkumů odrážejí  

pravdivě, objektivně názory veřejnosti........ 1 

odrážejí jen do určité míry .......................... 2 

nebo názory veřejnosti neodrážejí vůbec?“.. 3 

NEVÍ ..........................................................  4 

 

x. "Domníváte se, že organizace pro výzkum veřejného 

mínění existují dnes  

 

pouze jako soukromé................... 1 

jako soukromé i státní................. 2 

pouze jako státní?“....................... 3 

NEZAJÍMÁ SE .......................... 4 

NEVÍ........................................... 5 

 

 

aa. "A považoval byste za prospěšné, aby průzkumy  

prováděly   

 

jen soukromé organizace............. 1 

soukromé i státní........................ 2 

nebo jen  státní organizace?“....... 3 

NEVÍ........................................... 4 

....................................................................... 
POKYN: OT. POUZE TĚM, KDO V OT. aa VYBRALI 

               VARIANTY, 2 NEBO 3. 

72. „Proč si to myslíte?“ 

 

 

  ......................................................................... 

x. Zkuste posoudit prosím, na jaký sektor, státní či 

soukromý, se uvedené výroky nejvíce hodí. 
ROZHO

DNĚ VE 

STÁTNÍ

SPÍŠE 

VE 

STÁTNÍ

STEJNĚ 

JAK V 

SOUKROM

SPÍŠE V 

SOUKRO

MÉM 

ROZHOD

NĚ V 

SOUKRO

NE

VÍ 

M M ÉM TAK 

VE 

STÁTNÍM 

MÉM 

1 2 3 4 5 6 

 

a) spravedlivější odměňování 

zaměstnanců ............................... 

1 2 3 4 5 6  

b) do odměňování se prosazují 

osobní vztahy.............................. 

1 2 3 4 5 6  

c) možnost ovlivnit výši svého 

platu je větší................................ 

1 2 3 4 5 6  

d) zaměstnanci s vyšší kvalifikací 1 2 3 4 5 6  
e) vyšší pracovní nasazení........... 1 2 3 4 5 6  
f) vyšší nároky na zaměstnance... 1 2 3 4 5 6  
g) větší kvalita odvedené práce... 1 2 3 4 5 6  
h) dodržování pracovní kázně..... 1 2 3 4 5 6  
i) dobré vztahy na pracovišti....... 1 2 3 4 5 6  
j) otevřenější dialog mezi 

nadřízeným a zaměstnancem....... 

1 2 3 4 5 6  

k) lepší úroveń vedoucích 

pracovníků............ 

1 2 3 4 5 6  

l) větší možnost ovlivnit chod 

podniku...................................... 

1 2 3 4 5 6  

m) možnost uplatnit své 

schopnosti.................................. 

1 2 3 4 5 6  

n) možnost pracovního postupu.. 1 2 3 4 5 6  
o) větší zaměstnanecké výhody... 1 2 3 4 5 6  
p) větší jistota místa.................... 1 2 3 4 5 6  
q) lepší pracovní podmínky........ 1 2 3 4 5 6  
r) větší sklon k přijímání úplatků 1 2 3 4 5 6  
s) větší sklon ke špatnému 

hospodaření se svěřeným 

majetkem.................................... 

1 2 3 4 5 6  

t) sklon k obsazování vedoucích 

pozic podle známostí 

1 2 3 4 5 6  

u) sklon k diskriminaci podle 

věku a pohlaví při přijímání 

zaměstnanců............................... 

1 2 3 4 5 6  

v) svoboda vyjádřit své politické 

přesvědčení................................. 

1 2 3 4 5 6  

x) přijímání zaměstnanců podle 

známostí je typické...................... 

1 2 3 4 5 6  

z) zaměstnanec je vystaven větším 

psychickým tlakům a 

stresům...................................... 

1 2 3 4 5 6  

 
x. V jakém typu podniku pracujete? 

V soukromém................................ 1 

ve státním, obecním nebo ve veřejném 

sektoru........................... 

2 

podník je z části ve státním, z části v 

soukromém vlastnictví.............................. 

3 

v jiném typu“.................................. 4 

 

x. Jedná se  o 

výhradně český podnik............ 1 

podnik se zahraniční účastí....... 2 

nebo výhradně zahraniční?“... 3 

NEVÍ, NELZE URČIT.............. 4 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

x. Některé podniky v současnosti svým zaměstnancům 

nevyplácejí mzdy, ti zpravidla  reagují stávkovými 

aktivitami. Považujete jejich postup za správný? 
ROZHODNĚ 

ANO  

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

 NE  

ROZHODNĚ 

NE 

NE

VÍ 

1 2 3 4 5 

 
x. Máte za to, že by stát těmto lidem měl poskytovat 

pomoc? 
ROZHODNĚ 

ANO  

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

 NE  

ROZHODNĚ 

NE 

NE

VÍ 

1 2 3 4 5 

 
x. Myslíte si, že za současnou situaci podniků nese 

vinu ? 
ROZHODNĚ 

ANO 

SPÍŠE 

ANO 

SPÍŠE 

NE  

ROZHODNĚ 

NE  

NEVÍ 

1 2 3 4 5 

 
a) politika minulých vlád... 1 2 3 4 5  

b) současná vláda.............. 1 2 3 4 5  

c) vedení podniků............... 1 2 3 4 5  

d) postoj odborů................. 1 2 3 4 5  

e) zaměstnanci sami........... 1 2 3 4 5  

f) banky ............................. 1 2 3 4 5  

 

54. „Řekněte prosím, zda v Boha 

 

věříte .................................. 1 

připouštíte jeho existenci .... 2 

nebo nevěříte ?“ ................. 3 

 

55. „Považujete životní úroveň Vaší domácnosti 

 

za velmi dobrou.......................... 1 

za spíše dobrou........................... 2 

za spíše špatnou.......................... 3 

nebo za velmi špatnou ?“............ 4 

NEVÍ.......................................... 5 

 

 

44. „Jaké je Vaše současné zaměstnání ?“  

(UVEĎTE CO NEJVÝSTIŽNĚJI, TEDY I TO, ZDA JE 

DOTÁZANÝ DŮCHODCE NEBO ŽENA V 

DOMÁCNOSTI, PŘÍPADNĚ, ZDA JE NEZAMĚSTNANÝ 

NEBO SOUKROMĚ PODNIKÁ, HOSPODAŘÍ). 

 

 

 

......................................................................... 

 

 

 

 

 

56. „Kolik je Vám let ?“ 

 
                                       ................................... 

 

57. „Jaké je Vaše nejvyšší ukončené vzdělání ?“ 

 

ZÁKLADNÍ........................................ 1 

STŘEDNÍ (BEZ MATURITY)............ 2 

ÚPLNÉ STŘEDNÍ (MATURITA)...... 3 

VYSOKOŠKOLSKÉ........................... 4 

 

„Tak to je jménem Institutu pro výzkum veřejného 

mínění vše a já Vám děkuji za rozhovor.“ 

OTÁZKY PRO TAZATELE  : 

 

58. DOTÁZANÝ JE :    MUŽ.....1     ŽENA.....2 
 

 

59. BYDLÍ TRVALE V OKRESE ČÍSLO  : 

 

 

 

EVIDENČNÍ ČÍSLO TAZATELE :  

PŘÍJMENÍ TAZATELE : 

                                   

............................................................... 

Potvrzuji, že jsem výběr dotázaného a výzkumný 

rozhovor provedl přesně podle pokynů IVVM. 

 

PODPIS : 

             

............................................................................. 

 
 

V...................................................   

 

 

DNE.................................. 
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